

ОЛОНЕЦКІЯ

ГУБЕРНСКІЯ

ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЬ ПО ВТОРИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.

Подлинная цена на Губернскія Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ под-
писчиковъ, съ доставкою на дому въ г. Петрозаводскъ а пересыпкою во всѣ города
Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на
одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключения, только полицейскимъ урядникамъ, если
пожелаютъ, предоставляются Губ. Вѣд. за прежнюю плату на годъ 3 руб., на под-
года 2 руб., и на 3 мѣсяца 1 руб. Разсрочка при подпискѣ не принимается. Поли-
цейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть
разсрочена по одному рублю за третью, — съ вычетомъ ихъ, чрезъ г.г. Исправниковъ.

Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернского Правленія
по 5 коп. за номеръ.

Подписька принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уѣздныхъ въ Род-
скихъ Губернскихъ Управленияхъ и въ г.г. Становыхъ Приставовъ.



№ 95.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений въ Неофиціальной Части: однократное —
10 коп., двукратное — 12½ коп., и трехкратное — 15 коп. съ печатной строки въ одинъ
столбецъ.

Объявленія для Олонецкихъ Губернскихъ Вѣдомостей изъ заграницы и всѣхъ мѣстъ
Россійской Имперіи, за исключениемъ Олонецкой губерніи, принимаются исключительно
торговыми домомъ Л. и Э. МЕТИЛЬ и Ко въ Москвѣ, Мясницкая дому Сытова и его
отдѣленія въ С.-Петербургѣ. Большая Морская № 11, по особой тарифу.

Статьи и корреспонденціи для Неофиціальной Части, адресуются на имя РЕДАК-
ТОРА Неофиціальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, признанные негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы желающие по-
лучить не помещенные статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки

ИМѢЕТСЯ ЗНАЧИТЕЛЬНЫЙ ВЫБОРЪ ВСѢХЪ СОРТОВЪ БУМАГИ

ТИПОГРАФІЯ ОЛОНЕЦКАГО ГУБЕРНСКАГО ПРАВЛЕНИЯ исполняется

всякаго рода типографскія работы.

ПЕЧАТАЮТСЯ:

книги, брошюры, каталоги, афиши, прейс-куранты, бланки,
свадебные билеты, визитные карточки и т. п.
какъ для правительственныехъ и общественныхъ учрежденій,
такъ и для частныхъ лицъ и промышленныхъ предпринятій.

ЗАКАЗЫ ИСПОЛНЯЮТСЯ

АККУРАТНО, СКОРО И ПО ВСЕМЪ УМѢРЕННЫМЪ ЦѢНАМЪ.

Во избѣженіе недоразумѣній, Типографія покорѣйше просить гг. заказчиковъ
при дѣламъ заказахъ пралагать оригиналъ, но не ссылаться на инструкціи.

ПРИ ТИПОГРАФІИ УСТРОЕНА

СПЕЦІАЛЬНАЯ ПЕРЕПЛЕТНАЯ МАСТЕРСКАЯ.

Заказы принимаются: ежедневно — отъ 8 часовъ утра до 2 час. дня
и отъ 4 до 8 час. вечера, по воскресеньямъ — отъ 8 до 12 час. дня.

Цѣны на визитные карточки отъ 60 коп. и дороже за сотню.

Содержание:

Часть офиціальная. Публикація и объявле-
нія.

Часть неофиціальная. Мѣстная хроника.
Законъ 12 июня 1900 года. По городамъ и селамъ.
Телеграммы. Среди газетъ. Объявленія.

Факты о Столице поднебесной имперіи.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

Олонецкій Вице-Губернаторъ, пол-
ковникъ К. С. Старынекъ, при-
быль въ г. Петрозаводскъ, за отсут-
ствіемъ Г. Губернатора, на основа-
ніи 267 ст. II т. св. зак. общ. губ.
учр., изд. 1892 г., вступила 14 авгу-
ста въ управление губернію.

Г. Олонецкій Вице-Губернаторъ буд-
етъ производить приемъ лицъ и до-
кладовъ въ Губернскомъ Правленіи,
согласно опубликованному расписанию
г. Губернатора.

ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНІЯ

Розыски.

Каргопольское уѣздное полицейское уп-
равление публикуетъ о повсемѣстномъ разы-
сканіи и считаніи недѣйствительнымъ уте-
рянного запаснаго старшинъ унтер-офи-
церомъ 88 пѣхотнаго Петровского полка
изъ крестьянъ Авдѣевской волости, деревни
Машкожи, Архипомъ Осиповимъ Подгорныхъ
увольнительного билета выданного ему въ
1894 году за № 555.

Пудожское уѣздное полицейское управление публикуетъ о повсемѣстномъ разы-
сканіи и считаніи недѣйствительнымъ уте-
рянного запаснаго старшинъ унтер-офи-
церомъ 88 пѣхотнаго Петровского полка
изъ крестьянъ Авдѣевской волости, деревни
Машкожи, Архипомъ Осиповимъ Подгорныхъ
увольнительного билета выданного ему въ
1894 году за № 555.

Продажа имѣній.

Исправляющій должность судебного пристава Вологодского окружного суда С.
Д. Четвертининъ, жителъ въ г. Вологдѣ, 1
частіи, на Малой Духовской улицѣ, въ домѣ
Смолина, объявляетъ, что 28 сентября 1900
года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій
Вологодского окружного суда будуть про-
даваться съ публичнаго торга недвижимая
имѣнія, принадлежащія Устьсмольскому
купцу Алексѣю Николаевичу Иникину и
умершему его брату Андрею Николаевичу
Иникину, а именно: деревянный 2-хъ этаж-
ный домъ въ городѣ Устьсмольскѣ во 2-мъ

кварталѣ подъ №№ 9 и 10 съ каретникомъ,
дровенникомъ, бапей, прачечной, тремя ам-
барами, погребомъ, хлѣбомъ, конюшней, ка-
ретникомъ и землею и въ Сольвычегод-
скомъ уѣздѣ, Метлинской волости: 1) одна
третья часть земли деревни Козловки — 30
дес. 1740 саж. съ деревяннымъ домомъ,
амбаромъ, погребомъ, гумномъ и стойломъ,
2) три четверти части земли въ 10 участкахъ
скотского выгона при деревнѣ Шошуровой,
Пыткою тоже, — 16 дес. 2200½ саж. 3) три
четверти части земли въ пожѣ Лигашихъ
съ примыкающими къ ней пожѣми Под-
горной и Крылыхъ — 6 дес. 450 саж. и 4)
островъ подъ названіемъ „Чайкинъ“ на рѣ-
кѣ Вычегдѣ во оброчной книжѣ подъ № 136
— земли на немъ: удобной 18 дес. 1200 саж.
и неудобной — 66 дес. 2300 саж., на удо-
летвореніе взысканія въ пользу малолѣтнихъ
дѣтей умершаго купца Николая Александ-
ровича Иникина: Пантелеимона, Аполлинария,
Макарія и Николая Иникиныхъ, по исполненію
листу Вологодского окружнаго суда
отъ 22 декабря 1899 года за № 15846,
остальной капитальной по закладной суммы
8400 р. съ узаконеніями процентами съ 31
марта 1898 года по день удовлетворенія,
754 р. 79 к. просроченныхъ процентовъ и
240 р. 12 к. судебныхъ издержекъ. На оз-
наченныхъ имѣніяхъ числится запрещеніе
по настоящему иску и состоится недоимокъ:
а) въ доходъ города Устьсмольска 15 р.
съ пеною и б) земского сбора по имѣніямъ
въ Сольвычегодскомъ уѣздѣ 192 р. 51 съ
половиною к. Половинная часть имѣнія по
деревнѣ Козловки, принадлежащая умершему
Андрею Иникину, опекунѣ Ольгой Ип-
киной сдана въ арендное содержаніе кре-
стьянамъ деревни Козловки на срокъ по 1
октября 1900 г. съ платою за 55 р. Закон-
ная оценка имѣнія въ Сольвычегодскомъ уѣздѣ
для исчисленія креѣстныхъ пошлинь
по 1 р. десятина. Домъ въ г. Устьсмоль-
скѣ съ постройками и землею оцененъ по
вѣреннымъ истцомъ г. Заплатнымъ въ
2000 р. и земли въ Сольвычегодскомъ уѣздѣ
— тоже въ 2000 р., съ этихъ оценокъ и
начнутся торги. Опись и бумаги, до про-
дажи относящіяся, можно видѣть въ кан-
целярии гражданскаго отдѣленія Вологод-
ского окружнаго суда во всѣ присутствен-
ные дни.

ТОРГИ.

Правленіе Вытегорскаго округа путей со-
общенія объявляетъ, что въ общемъ при-
сутствіи его назначено произвести торги 21
сентября съ перегоржкою 25 сентября 1900
г., въ 1 часѣ два, по Вытегорскому округу,
въ Вологодской губерніи, Вологодскому уѣзду,
на капитальный ремонтъ бечевыхъ мон-
головъ на рѣкѣ Рабангской Сухонѣ и Во-
логдѣ въ 8 техническо-исследованиемъ участ-
ковъ на сумму 2712 р. 67 к.

Работа эта должна быть окончена къ 1
октября 1901 года.

Желающіе вступить въ торги должны
явиться сами или прислать довѣренныхъ
или же, на основаніи 171 ст. положенія о
казенныхъ подрядахъ и поставкахъ изданія
1887 года, прислать или подать объявленія
не позже 1 часа дня, назначенаго для тор-
га (21 сентября 1900 года) съ залогами на

1/5 часть подрядной суммы, при чемъ
объявление, въ которыхъ заявлены условія
къ торгу, обязательно должны быть въ
отдѣльныхъ запечатанныхъ пакетахъ.

Залоги могутъ быть представлены налич-
ными деньгами или процентными бумагами,
поименованными въ 77 ст. положенія о
казенныхъ подрядахъ и поставкахъ изданія
1887 года, считая таковыя по курсу, опре-
дѣленному для каждой бумаги министерствомъ
финансовъ.

Проектные документы и кондитіи можно
видѣть въ правленіи округа (гор. Вытегра)
ежедневно, кроме праздничныхъ дней, въ
присутственное время.

За Вице-Губернатора,

Старшій Совѣтникъ Ф. Филоновъ.

Секретарь С. Бѣляевъ.

Редакторъ А. Егоровъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

Въ субботу, 12 августа, въ девятомъ часу
утра, на пароходѣ „Свирь“ прибылъ изъ Пе-
тербурга Г. Олонецкій Вице-Губернаторъ,
полковникъ Константина Сократовича Старынекъ.
На пристани новый Вице-Губернаторъ былъ
встрѣченъ чинами Губернскаго Правленія.
Съ кондѣльника, 14 августа, онъ вступилъ,
за отсутствіемъ Г. Начальника губерніи, въ исполненіе
должности Губернатора. Въ тотъ же день ему представля-
лись служащіе въ Губернскомъ Правленіи.

* * *

5-го августа, въ 11 часовъ утра, Ея
Величеству Государынѣ Императрицѣ Маріи
Феодоровнѣ, въ присутствіи ея импера-
торскаго высочества принцессы Евгении
Максимилиановны Ольденбургской, въ Петер-
гофѣ, на собственной Ея Величества дачѣ
Александровѣ, въ коттеджѣ, имѣли счастье
представляться 24 отправляющихся на даль-
ний Востокъ сестры милосердія Георгіевской
и Кронштадтской общинъ. Изъ представив-
шихся сестеръ милосердія 18 были отъ
Георгіевской общинѣ и 6 отъ Кронштадтской.
Въ числѣ сестеръ Георгіевской общинѣ бы-
ли и три сестры нашей Петрозаводской
общины. Сестеръ сопровождала старшая
сестра общины Ламинна. На вокзалѣ ихъ
ожидали придворные экипажи, въ которыхъ
они и прибыли въ Александровъ. При пред-
ставлениіи сестеръ находились состоящій при
Ея Величествѣ Государынѣ Императрицѣ Маріи
Феодоровнѣ ген.-адъютантъ князь Бара-
тинскій, сестра фрейлина Государынѣ Импе-
ратрицы Е. С. Озерова и главнокомандующий
состоящій подъ Августійшымъ покро-
вительствомъ Государынѣ Императрицы Маріи
Феодоровнѣ общества Краснаго Креста
лейбъ хирургъ Вельяминовъ. Государынѣ Импе-
ратрица изволила удостоить милостивыми
словами отъѣзжающихъ, послѣ чего
собственноручно раздавала имъ золотые
образки. По окончаніи представлѣнія сестры

отбыли въ придворныхъ экипажахъ въ министерский коридоръ, где имъ было предложено отъ Высочайшаго двора завтракъ.

* * *

Въ воскресенье, 13 августа, состоялась объявленная ранее поездка въ Клименцкій монастырь. Къ 8 часамъ утра пароходъ „Свирь“ уже былъ переполненъ желающими помолиться въ обители преподобнаго Иоанна Клименцкаго. Чублики собралась такая масса, что заготовленныхъ 900 билетовъ далеко не хватило для всѣхъ и на одинъ пароходъ публика не могла поместиться. Поэтому черезъ часъ послѣ отхода „Свирь“ въ Клименцкій монастырь отправился другой пароходъ, также переполненный богомольцами. Вадовой сборъ въ пользу пріюта „Ясли“ достигъ крупной цифры—440 рублей.

Пароходы прибыли въ монастырь почти къ самому началу обѣдни и поэтому всѣ, желающи помолиться у раки преподобнаго, имѣли полную возможность къ этому. Послѣ обѣдни настоятелемъ монастыря отслуженъ былъ молебенъ преподобному Иоанну, а затѣмъ въ настоятельскихъ келляхъ гостепримы о. Варлаво предложенъ былъ чай и скромная трапеза.

Обратно въ Петрозаводскъ пароходы отправились въ 3 часа дня. Несмотря на сильный вѣтеръ, который развелъ значительную волну въ озерѣ, и качку, вызвавшую у нѣкоторыхъ морскую болѣнь,—путешествіе совершило было не безъ удовольствія и многіе высказывали искреннюю благодарность устроителямъ поѣздки. Особой благодарности заслуживаетъ, конечно, и Общество Петербургско-Петрозаводскаго пароходства, безплатно предоставившее для путешествія парохода „Свирь“, и командиры пароходовъ—за ихъ распорядительность и любезную готовность предоставить возможныя удобства путешественникамъ.

* * *

Недавно вышедший въ отставку предсѣдатель Петрозаводскаго Окружнаго Суда д. с. Ив. Ив. Гаффербергъ опредѣленъ нотариусомъ въ гор. С.-Петербургъ.

* * *

По доставленіемъ въ редакцію сѣдѣніемъ проиразстали и уборка хлѣбовъ и травъ въ Олонецкой губ. представляются къ 1 августа въ слѣдующемъ видѣ:

По Петрозаводскому уѣзду. Озимой хлѣбъ дозрѣваетъ, а яровые наливаются въ зерно; въ видѣ хлѣба удовлетворительны. Сѣнокосъ продолжается.

По Олонецкому уѣзду. Уборка озимаго хлѣба началась и урожай ожидается удовлетворительный. Съ 20 июля приступлено къ

посѣву ржи на будущій годъ. Яровые хлѣбъ наливаются въ зерно. Уборка травъ продолжается. Выпанніемъ 25 июля градомъ у крестинъ Сочинскаго общества повреждено 304 четверика ржи, 555 четвериковъ овса и 61 четверикъ ячменя.

По Лодейнопольскому уѣзду. Озимой хлѣбъ въ общемъ удовлетворительный и приступлено къ жатвѣ его. Яровые хлѣбъ наливаются въ зерно и въ общемъ тоже удовлетворительны. Уборка травъ еще продолжается. Приступлено къ посѣву ржи на будущій годъ.

По Вытегорскому уѣзду. Рожь созрѣла и къ жатвѣ ея приступлено съ 25 июля; урожай ожидается въ большинствѣ удовлетворительный и мѣстами посредственный. Яровые хлѣбъ наливаются въ зерно и на хорошо удобренныхъ земляхъ и равнаго сѣва удовлетворительны, а на тощихъ земляхъ и позднаго сѣва мѣстами посредственный и мѣстами плохи. Сѣнокосъ продолжается. Посѣвъ къ будущему году начать съ 15 июля.

По Пудожскому уѣзду. Рожь созрѣла и съ 26 июля приступлено къ жатвѣ ея. Яровые хлѣбъ наливаются въ зерно. Урожай хлѣбонъ ожидается удовлетворительный. Уборка травъ продолжается.

По Повѣнѣцкому уѣзду. Озимой хлѣбъ дозрѣваетъ, а яровые наливаются въ зерно; въ видѣ хлѣба удовлетворительны. Сѣнокосъ продолжается.

Овощія замѣчанія по губерніи. Погода за отчетное время стояла теплая съ частыми дождями, благопріятвая для растительности, но препятствовавшая успѣшной уборѣ травъ. Вредныхъ для растительности насыщенныхъ не замѣчается.

ВѢДОМОСТЬ

о наблюденіи за горизонтомъ воды въ озерѣ „Онега“ по футштоку, поставленному при спасательной станціи Петрозаводскаго общества спасанія на водахъ.

За Іюль мѣсяцъ 1900 года.

		Выше	Ниже
		0.	0.
		ф. д.	ф. д.
1 Суббота	.	3 5 —	
2 Воскресенье	.	3 6 —	

шлюзъ, благодаря которому глубина устья приподнята до 11 футовъ; для пароходовъ глубина эта слишкомъ не велика и они снижаются обыкновенно съ якоря во время прилива; если судно не успѣло во время сплыть съ якоря или если вѣтъ на мѣстѣ лихтеровъ (судовъ) для выгрузки части клади, то оно, естественно, должно дождаться слѣдующаго дня, т. е. опоздать еще на одинъ сутки.

Рѣка Нейхъ протекаетъ внутрь страны, по совершенно плоской и пыльной мѣстности; она, поэтому, имѣетъ теченіе вялое, извилистое; воды въ рѣкѣ либо мало для судоходства, либо во время половодья ея чрезмѣро много; рѣка разливается тогда очень широко, теченіе ея быстрое, бурливое, со стремянами, такъ что пароходы не въ состояніи пройти и тѣ 100 километровъ, которые насчитываются отъ устья рѣки и до Тянь-Цзиня. Путешественнику остается, при подобныхъ условіяхъ, добрить свою жизнь китайской желѣзной дорогой, взявъ билетъ еще въ Таку или точнѣ въ Тонгку, что крайне для него нежелательно, вслѣдствіе неизѣрѣнныхъ желѣзодорожныхъ порядковъ въ крайнаго загражденія пагоновъ всѣхъ классовъ.

Однако, настоящія затрудненія при путешесствіи въ Пекинъ еще впереди; они начинаются въ Тянь-Цзинѣ. Собственно говоря, грунтовыя дороги слѣдовали бы въ Китай вредно водяному и желѣзодорожному сообщеніямъ, если бы они не становились языкомъ непроѣзжими, вслѣдствіе периодическихъ ливней. Китайскія новозы въ болтутицахъ—это орудіе ужасной пытки, заѣщавшей древнимъ міромъ. Крытый сверху деревянный ящикъ укрепленъ на оси высокихъ и узкихъ колесъ; въ видообразное дышло впряженъ муль; другой муль, или лошадь, Срединой яйцемъ въ количествѣ сотни миллионовъ пудовъ; не мало приносить также

и частное, интересы которого также застраиваютъ довольно чувствительно земельное обложение, — въ томъ положеніи, въ которое его ставятъ существующія условия роста земельныхъ бутылокъ. Для иллюстраціи этого условій достаточно привести слѣдующія сравнительныя данные о движении государственныхъ и земельныхъ расходовъ, а также о ростѣ земельного земельного обложения:

Годы	Назначено расходовъ, въ тысячахъ рублей.	
	По государственному росписи.	Проп. отношеніе къ суммѣ въ 1868 г.
1868.	481.000	100
1878.	600.000	125
1888.	889.000	185
1898.	1.475.000	305

Назначено по 34 земскимъ губерніямъ, въ тысячахъ рублей.

Годы	По земскимъ губерніямъ, въ тысячахъ рублей.		III. Сборъ съ земель.	III. Приходъ изъ земель.
	По земскимъ губерніямъ, въ тысячахъ рублей.	Проп. отношеніе къ суммѣ въ 1868 г.		
1878.	26.000	20,000	77	100
1888.	38.000	28.000	74	140
1898.	52.000	38.000	73	190

И такъ, земской сборъ съ земель за 20-лѣтіе (1875—1895) возросъ на 190%, т. е. почти второе, причемъ во многихъ мѣстностяхъ земельное обложение уже превысило 10% ст. доходности. Равнымъ образомъ урожающій характеръ начинаютъ принимать и земскія ведомости, достигающія на 1 января 1899 года около 36 милл. руб., или болѣе 41% всего земскаго бюджета 34 губерній (въ 1899 году—85 м. р.)

Если же отнести приведенную сумму (36 милл. руб.) только къ земскимъ окладнымъ доходамъ, то этотъ процентъ составитъ 65. Если же обратиться къ даннымъ по отдельнымъ губерніямъ, то окажется, что по 23 ведомимъ колеблются отъ 30 до 100% оклада, а по 6—выше 100%. При такихъ обстоятельствахъ важными очередными вопросами для правительства представлялись: съ одной стороны, необходимость ограждения интересовъ земскихъ плательщиковъ, а съ другой—забота о созданіи для земскихъ учрежденій условій, благопріятствующихъ естественному развитію ихъ многополезнѣй, какъ съ государственной, такъ и съ общественной точки зрѣнія, длительности.

Во вниманіе къ изложеннымъ соображеніямъ Государственный Советъ склонился къ мнѣнію о необходимости привлечь мѣру, предложенную Министерствами Внутреннихъ Дѣлъ и Финансовъ и получившую 12 июня сего года силу закона.

Сущность описанной мѣры заключается, во-первыхъ, въ установлении надлежащей постепенности роста земскихъ сборовъ, во-вторыхъ въ материальномъ содѣйствіи со стороны казны тѣмъ земствамъ, средства

вправданы впереди; кучерь, при дурной погодѣ, не идетъ рядомъ юшкомъ, а садится на дышло; путешественникъ поступить благоразумно, если послѣдуетъ его примѣру, потому что юду въ безпрерывно встрахивающемся и подпрыгивающемъ на выбоинахъ ящики, хотя бы на подстланномъ юшкѣ, могутъ выдержать одни только китайцы.

При обыкновенныхъ условіяхъ юду изъ Тянь-Цзиня въ Пекинъ длится 36 часовъ съ двухчасовымъ раздѣломъ въ попутномъ городкѣ Хозину. Изъ другихъ видовъ сообщенія съ Пекиномъ можно упомянуть „бунль“, т. е. юду верхомъ на лошади, напинаемой на пристани канала въ Тянь-Цзинѣ, и юду на посылкахъ, прикрепленныхъ къ двумъ гуськомъ запряженными мулями; по первому способу юды, при тряской дорогѣ, крайне вреденъ для здоровья, а второй пеникуемо ведетъ къ послѣдствіямъ морской болѣзни.

Поѣзду въ Пекинъ удобнѣе всего совершать по водѣ, для чего къ услугамъ иностраницъ имѣется на рѣкѣ Нейхъ множество лодокъ. Подъ самымъ Пекиномъ гористая мѣстность заставляетъ путешественника сѣсть въ паланкинъ, несомый четырьмя посильщиками, которые доставляютъ въ Пекинъ въ 5 часовъ, сдѣлавъ юшкомъ по горнымъ тропинкамъ около 42 километровъ. Такимъ образомъ, чтобы побывать въ Пекинѣ, приходится пройти отъ Тянь-Цзиня до Тунгъ-хуа 140 километровъ въ лодкѣ и затѣмъ до Пекина въ паланкинѣ 42 километра, на что требуется около 152 часовъ.

Въ лицѣ Пекина оказывается далеко за его предѣлами. Рѣка Нейхъ почти на всѣмъ течениѣ покрыта джонками и лодками съ рисомъ и манисомъ, привозимымъ въ столицу Срединой вѣперіи въ количествѣ сотни миллионовъ пудовъ; не мало приносить также

бобовъ, картофеля и разныхъ овощей. Начиная отъ Тянь-Цзиня и до стѣнъ Пекина, по обоимъ берегамъ рѣки, непрерывно тянутся маковые посѣвы и пухъ густо покрыты бѣлыми цветами.

Пекинъ появляется предъ глазами путешественника только тогда, когда онъ приблизится къ стѣнамъ этого своеобразнаго города. Впечатлѣніе безусловно величественное получается тогда, когда, пройдя сквозь боковую калитку, путешественникъ вступаетъ въ самыи городъ и направляется къ южнымъ воротамъ въ стѣнѣ, окружающей татарскій (малъчжурскій) городъ. Восточная роскошь поражаетъ адѣль на каждомъ шагу. Вѣдо отъ него, по ту сторону плоскаго рѣка, видныются зданія „китайскаго“, или „вѣнчанаго“ города; вправо высится монументъ, въ 40 футовъ вышины, стѣна, съ бастионами—башенками, сильно укрѣпленными гаубицами. Стѣна словно выросла изъ дюнъ труднопроходимыхъ песковъ и слабожена такими же мощнѣми, тяжелыми воротами. Въ нечастный день или, обратно, въ ясную погоду, когда подхваченный вихремъ песокъ засыпаетъ глаза, такъ что по пустынѣ улицамъ никого не видно, получается впечатлѣніе, точно стоять подъ стѣнами древнаго Вавилона или Инненія. Пять или шесть древнихъ колесницъ, готовящихся къ бою, могли бы свободно рядомъ пройти по стѣнѣ, толщиной въ 36 футовъ.

(Окончаніе буде.)

которых окажутся недостаточными для выполнения необходимых местных расходов, наконец, в принятии на казну въкото- рых расходов, лежащих доселе на зем- стве.

Первая мѣра фактически не имеетъ дѣй- ствующаго порядка. Повышенію сборовъ по стоянію какого-либо постоянного предѣла; ставится какое-либо постепенное увеличение въ связи съ имѣющимъ быть увелѣчениемъ въ числахъ потребностей, но устраивается лишь возможность рѣзкаго отступленія отъ нача- ла постепенности въ увеличеніи обложенія. Основаніе нового закона состоять въ слѣду- ющемъ: 1) процентъ допускаемаго ежегодно го роста земскаго обложения назначается въ 3%. Этотъ размѣръ весьма близокъ къ сред-ней нормѣ повышенія сихъ сборовъ, выведенной за рядъ послѣднихъ лѣтъ; 2) зем- скія собранія, которымъ въ какомъ-либо году не воспользовались повышеніемъ сборовъ въ разрѣшенныхъ закономъ предѣлахъ, имѣютъ право увеличенія ихъ въ послѣдующіе годы въ высшемъ противъ нормы размѣрѣ, съ тѣмъ лишь условіемъ, чтобы повышеніе сборовъ все же не превосходило 3% въ годъ въ сред-немъ выводѣ и 10% единовременно; 3) право утвержденія сѣмѣтъ, требующихъ превы- шенія нормальаго процента роста, когда онъ не вызываетъ сомнѣній у мѣстнаго губернскаго начальства, предоставлено власти губернатора, по заключенію губернскаго по земскимъ и городскимъ дѣламъ присутствія. Сѣмѣты не останавливаются въ теченіе 3 мѣся- цевъ со временемъ представлений ихъ губер- натору, считаются утвержденными.

Вторая часть закона 12 июня сего года имѣеть въ виду тѣ случаи, когда губернската власть выскажется противъ увеличенія обло- женія сверхъ нормы. Такія земскія сѣмѣты представляются губернаторами Министрамъ Финансовъ и Внутреннихъ Дѣлъ, которые: а) или утверждаютъ сѣмѣты, б) или предла- гаютъ земству уменьшить извѣстные расхо- ды, сообразуясь въ этихъ случаяхъ съ за- ключеніями губернскихъ присутствій и зем- скіхъ собраній, в) или, если такой исходъ невозможенъ, входить въ Государственный Совѣтъ съ представлениемъ о принятии пѣ- которыхъ расходовъ земства на счетъ казны, г) или же, наконецъ, рѣшаютъ выдать земской кассѣ денежное пособіе изъ особаго кредита, ежегодно назначаемаго для этой цѣли по сѣмѣтѣ Министерства Внутреннихъ Дѣлъ.

При обсужденіи этой второй части закона 12 июня Государственный Совѣтъ, между прочимъ, указалъ на огромное практическое значеніе означенной мѣры, ибо она считается съ крайнимъ развообразіемъ финансового положенія отдѣльныхъ земствъ, и далѣе замѣтилъ, что, хотя центральнымъ учрежде- ниемъ предоставлается отныне въ вѣкото- рыхъ случаяхъ нѣсколько болѣе близкое участіе въ разсмотрѣніи земскихъ бюджетовъ, но такое право есть прямой результатъ приемлемой за себя правительст- вовой обязанности по денежному воспособ- ленію земствамъ. Только съ этой точки зре- нія, т. е. какъ мѣра, стремящаяся къ долж- ному огражденію государственного достоинія надлежитъ, по указанію Государственного Совѣта, рассматривать приведенный поста- новленіе нового закона.

Наконецъ, по тому же закону земства ос- вобождаются отъ слѣдующихъ расходовъ съ перенесеніемъ таковыхъ на казну: 1) по квартируному довольствію судебныхъ слѣдо- вателей и чиновъ полиціи; 2) по содержанію канцелярій губернскихъ по земскимъ и гор- одскимъ дѣламъ присутствій, и 3) по содер- жанію и дѣлопроизводству присутствій по воинской повинности. Общая сумма сихъ расходовъ достигаетъ 1,450 тыс. руб.

Въ заключеніе замѣтимъ, что, въ силу закона 12 июня 1900 года, предѣльность зем- скаго обложения подлежитъ установлению, по окончаніи оцѣнокъ, въ видѣ процента стѣ- ности или доходности недвижимыхъ иму- ществъ. Такимъ образомъ, разсмотрѣнныи нами выше порядокъ посѣтъ характеръ временной мѣры, примѣняемой впередъ до завер- шенія оцѣночныхъ работъ, а такъ какъ ра- боты эти производятся земствами, то отъ земствъ, слѣдовательно, зависятъ, ускорить выполнение оцѣнокъ, этимъ самымъ прибли- зить срокъ перехода къ тому порядку предѣльности обложения, который, по призна- нию Государственного Совѣта, представляетъ

ДО ГОРОДАМЪ И СЕЛАМЪ.

П. НОВГОРОДЪ.—Весь наличный запасъ полушибокъ, привезенный на пижегород- скую ярмарку, запрещенъ, по словамъ "Са- рат. Дневн.", интенданскому вѣдомству. Запрещены полушибки по 5 р. 50 коп., что составляетъ повышение въ 60% противъ цѣнъ прошлыхъ лѣтъ. Закупленаго запаса, однако, недостаточно, и интенданское вѣ- домство вновь вызываетъ поставщикъ полушибокъ для арміи.

* * *

БАРШАВА.—Въ Баршавѣ находится въ настоющее время раненый на дальнемъ Востокѣ унтер-офицеръ 2-го згржского полка Митрофанъ Степченко, "Барш. Да" передаетъ интересную исторію жизни Степченко близъ Харбина.

На службу онъ поступилъ въ 1894 г. Пробылъ одинъ годъ на сверхсрочной служ- бѣ. Степченко въ 1897 году уведенъ въ запасъ; когда же въ 1899 г. вызывали охот- никовъ въ охранную стражу китайско-восточ- ной желѣзной дороги, онъ попалъ прощею о зачислениіи его въ означенную стражу и въ февралѣ 1899 г. отправился изъ Одессы во Владивостокъ на французскомъ пароходѣ "Альянс". По прибытии во Владивостокъ Степченко былъ отправленъ на лино въ г. Харбинъ съ зачислениемъ въ 3-ю роту охран- ной стражи. Изъ Харбина Степченко былъ командированъ на 2-й участокъ портъ-артур- ской линіи, где пробылъ пять мѣсяцевъ.

6-го октября 1899 г. Степченко съ пятью рядовыми охранной стражи находился на посту у лѣсного салада, на правомъ берегу реки Сунгари. Около 12 часовъ ночи, когда люди спали въ палаткѣ, солдатъ поста, быв- ший часовымъ, подошелъ ко входу въ палат- ку, чтобы разбудить сѣмѣту; въ это время Степченко проснулся и, поговоривъ съ часо- вымъ, повернулся на бокъ и собирался заснуть, но вдругъ раздался ружейный залпъ, и палатка была засыпана пулями; Степченко вскочилъ и, схвативъ ружье и патроны, крикнулъ людей и выскочилъ изъ палатки; онъ разбрѣтилъ товарищамъ по охранѣ съ двухъ сторонъ палатки и открылъ огонь по непріятелю, который былъ хорошо ви- дѣнъ, благодаря лунной почѣ. Оказалось, что это была шайка хунгузовъ. Хунгузы, числомъ около 60 чел., стрѣляли непрерыв- но залпами, наши дали въ дугонку еще три залпа и заняли баракъ, около которого дер- жался непріятель, но послѣдний больше не появлялся. На выстрелы прибѣгали 9 че- ловѣкъ китайскихъ сторожей, а изъ контро- ры прибыли 10 человѣкъ охранной стражи, которые забрали раненыхъ: унтер-офиц. Степченко и еще двухъ рядовыхъ.

Унтер-офиц. Степченко въ этой схваткѣ получилъ слѣдующія ружейныя раны: въ верхнюю часть головы двѣ, кроме того около лѣваго глаза—одна, около виска—одна, въ лѣвый бокъ—одна, въ лѣвую руку ниже локтя—одна и въ ногу—одна; ему перебило средній палецъ лѣвой руки. Въ лазаретѣ Степченко пробылъ съ 6-го октября 1899 г. до конца декабря, а затѣмъ, по требованію начальника охранной стражи полковника Герингерса, анился въ Харбинъ, где и былъ синдиальствованъ комиссіей, которая при- звала Степченко совершенно негоднымъ къ воинской службѣ.

Послѣ этого Степченко былъ отправленъ въ Никольскъ, а затѣмъ во Владивостокъ, откуда его препроводили въ г. Одессу на пароходѣ Добровольного флота "Кievъ" изъ Одессы унтер-офиц. Степченко приѣхалъ въ Варшаву.

ТЕЛЕГРАММЫ Российскаго Телеграфнаго Агентства.

11-го августа.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Директоръ Русско-Китай- скаго банка Покатиловъ напечаталъ изъ Пекина отъ 1 августа: Послѣ двухъ мѣсячной осады мы сего- днія освобождены. Всего убито 75 человѣкъ, ра-

но 120, въ томъ числѣ убито 7 русскими, включая студента Хитрово, ранено 15 русскими, въ томъ числѣ студентъ Браунъ, который виновенъ въ нравахъ. Русско-Китайский банкъ разрушенъ боевыми 28 юли; книги, документы въ дѣлахъ.

АРХАНГЕЛЬСКЪ. Урожай трань и яровыхъ хороши; начали жатву, никогда благопріятствуетъ.

ПАРИЖЪ. Французскій консулъ въ Шанхаѣ телеграфируетъ отъ 7 августа, что городъ спокоенъ, высадка французскихъ войскъ въ нашей кон- фессіи совершена безъ препятствій.

Французскій консулъ въ Ханъкоу телеграфируетъ отъ 9 августа: Попытка къ восстанию была сдѣлана 7 августа собирались поджечь банки и таможни. Вице-король принялъ соответствующія мѣры, — главные вожаки арестованы, двое обезглавлены. Въ захваченныхъ бумагахъ есть указа- нія на существование заговора.

БЕРЛИНЪ. Получена депеша германскаго по- вѣренаго въ дѣлахъ въ Пекинѣ отъ 1 августа, гласящая, что въ тотъ же день городъ взятъ русскими, японскими, англійскими и американскими войсками. Предъ взятиемъ города въ ночь на 1 августа произведенъ ожесточенный битва китай- скихъ войскъ на посольства. Самое сильное сопро- тивление испытывали у сѣверныхъ воротъ русские и японцы. Тѣмъ временемъ китайскій городъ былъ быстро занятъ англичанами и американцами. Въ 2 часа дня послѣдніе появились въ кварталѣ по- сольствъ. Китайскія войска отступили въ импера- торскую часть города. Жители держать себя без- участія.

СОФІЯ. Несмотря на рѣзкій тонъ румынскай и болгарской печати, здѣсь никто не вѣрить въ возможность серьезнаго воинственнаго столкновенія. Изъѣзіе о побѣдѣ короля Карла въ Ишль и приемъ князя Фердинанда у Вильгельма соверше- но разбѣжало мысли о войнѣ. Военный министръ заявилъ решительно, что Болгарія памѣреніа со- хранить миръ.

ГЛАГА. Телеграмма голландскаго консула изъ Тянь-Цзиня сообщаетъ, что голландскій посланникъ въ Пекинѣ Кнобель 31 июля слегка раненъ.

ВАШИНГТОНЪ. Военное министерство отдало приказъ отправить въ Манилу 4000 человѣкъ, которые находились на пути въ Таку. Правительство не имѣеть намѣренія придать значеніе сообщенію о беспорядкахъ въ Шанхаѣ, такъ какъ оно не подтверждается официальными свѣдѣніями. Изъ официальнаго источника рѣшительно опровергается, что Америка только потому высадилась въ Шанхаѣ войска, что тоже сдѣлали другія державы.

БЕРЛИНЪ. Изъ японскаго источника въ Токіо сообщаютъ, что по свѣдѣніямъ изъ Пекина сраженіе предъ занятіемъ императорскаго дворца 2 августа было только потому такъ продолжительно, что войска не хотѣли направлять артиллерію противъ дворца. 3 августа главныя ворота были заняты и городъ почти совершенно очищенъ отъ непріятеля. Потери японскаго отряда, охранявшаго посольство: 5 убитыхъ и 8 раненыхъ.

ЛОНДОНЪ. Телеграмма Гезли изъ Пекина отъ 2 августа, пришедшая въ Чифу 8 августа, гла- ситъ: На совѣщаніи 30 июля командиры союзныхъ войскъ постановили, чтобы эти войска сошли 1 августа въ пять миляхъ отъ Пекина и пошли 2 августа на приступъ. Нападеніе началось, однако, уже 1 августа утромъ. Британскимъ войскамъ пришлось пройти форсированнымъ маршемъ 15 миль отъ Тунчжо при сильной жарѣ. Они произ- вѣли нападеніе на восточныя ворота китайской части города. Здѣсь не было оказано сопротивле- нія. Индійскія войска вторглись въ ворота, другія войска послѣдовали за ними съ конницей и ору- діями. Главныя силы двинулись къ посольствамъ, куда подошли въ три часа полудни. Тѣмъ временемъ была пододвинута полевая артиллерія для бомбардировки средніхъ воротъ татарскаго города, но американскія и русскія войска взяли ворота до бомбардировки. Въ британское посольство были введены два орудія, другія отосланы обратно къ храму. До наступленія почти въ посольствѣ находи- лось 400 британскихъ солдатъ. Въ теченіи вѣ- чера въ храмѣ происходило сраженіе и сожжение войскъ, причинивъ большія потери, заняли южныя ворота китайской части.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Телеграмма вице-адмирала Алексѣева изъ Чифу отъ 9 августа: Въ нашемъ посольствѣ теперь все благополучно. Извѣс- тия: на десантѣ убито 5, ранено 20 матросовъ; офицеры здоровы. Посольство найдено въ тяжкомъ положеніи вслѣд- ствіе почти ежедневныхъ нападеній, особенно сильныхъ въ послѣдніе два дня и въ день штурма.

ШАНХАЙ. 10 августа. Вушанскій вице-король Чжанчжиунъ приказалъ арестовать тридцать китайцевъ и двоихъ изъ нихъ, о которыхъ извѣстно было, что они держались въ сторонѣ отъ тай-ныхъ обществъ и не участвовали въ нападеніи на иностранцевъ въ долинѣ Янцзы, велѣлъ обез- главить.

ТЯНЬ-ЦЗИНЬ. Непріятель расположился двумя большими лагерами съ конницей на юго-западѣ города. Всѣ войска въ Шанхаѣ получили право къ выступленію. Ожидается сраженіе. Левія сообщенія съ Пекиномъ находятся въ неудовлет- ворительномъ состояніи; охраняющая ее сила недостаточна.

ШАНХАЙ. 9 августа. Прежде чѣмъ покинуть Пекинъ, императрица назначила Чжилийскимъ вице-королемъ Ужаошатжю, известного предубѣджен- ниями противъ иностранцевъ.

Юаньшань. Юаньшань телеграфировалъ Лягунчину, что не думаетъ, чтобы императоръ покинулъ Пекинъ, ибо окрестности Пекина не безопасны вслѣдствіе извѣ- шающихъ въ нихъ недовольныхъ китайскихъ сол- датъ. Говорятъ, что японское правительство предложило дать Китаю въ распоряженіе двѣ выда- ющихся международныхъ вопросы.

ПЕКИНЪ. 3 августа. Вчера американцы атако- вали императорскую часть города и взяли пите- ро воротъ. Послѣ того генералы собрались на со- вѣщаніе и войска отступили, потерявъ одного офицера и 5 человѣкъ убитыми и 18 ранеными. Сегодня утромъ японцами, англичанами и францу- зами освобождены Пейтанскій соборъ, где 30 французовъ и 10 итальянцевъ съ самого начала осады находились безъ всякой сообщенія съ ос- тальными иностранцами. Оборона собора была въ высшей степени геройской императорская городъ подвергся нападенію со стороны союзныхъ силъ, которыхъ очищаютъ городъ отъ непріятеля и располагаютъ въ дворцовыхъ зданіяхъ между- народную стражу съ цѣлью воспрепятствовать грабежамъ.

ТЯНЬ-ЦЗИНЬ. Изъ японскаго источника сооб- щаютъ, что въ Пекинѣ учреждено военное управ- леніе, состоящее изъ представителей всѣхъ союз- ныхъ державъ по одному.

ШАНХАЙ. Англичане высадили безпринципнѣи въ Шанхаѣ 2500 турксовъ, французы 120 моряковъ. Мѣстная печать яростно стоитъ за ис- клю- чительное англійскіе права на охраненіе по- рядка въ Шанхаѣ, чѣмъ поселяетъ розы, оборо- дяющую китайцевъ.

12-го августа.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Поправка. Въ числѣ раненыхъ при вступлении въ Пекинъ указанъ юнкер флота Чиро. Главный морской штабъ сообщаетъ, что действительная фамилія раненаго юнкера Гирсъ, сынъ нашего посланника въ Пекинѣ.

ВѢНА. 6 августа у Тянь-Цзиня произошло сраженіе. Китайцы несколько разъ были отброшены японской и американской кавалеріей.

АМОЙ. Въ большемъ районѣ вокругъ Амои пе- давно ограблены и сожжены многочисленныя станицы американскихъ и англійскихъ миссій. Въ ночь на сегодня сожжены въ городѣ небольшой японскій храмъ. По требованію японскаго консула выражены для охраны его соотечественниковъ съ острова Киншонко морскіе солдаты.

ВАШИНГТОНЪ. Чиффи телеграфируетъ изъ Пекина отъ 5 августа, что сообща съ другими кома- диандами позаботится о возстановлении желѣзной дороги Таку—Пекинъ для пользованія союзника- ми.

ЛОНДОНЪ. Телеграмма Гезли, поданная изъ Чифу 1 августа, сообщаетъ, что остается на зем- цѣ въесь мало продовольствія, но привезъ мѣры къ подвозу изъ Тянь-Цзиня. Союзныя солдаты сожгли, англичаны, американцы и индійцы, всего 1075 человѣкъ, разбили силы «большаго ку- лака» близъ деревни въ шести миляхъ к

губъ, какъ думаютъ зарыты императорскія сокровища. Запретная часть города, по соглашенію державъ, пощажена, но нельзѧ говоритьъ о тѣстительномъ наказаніи китайцевъ, если эта часть не будетъ занята. Японцы овладѣли сокровищами, говорятъ — въ подміліоне таѣзъ серебромъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ виду событий изъ дальнѣмъ Востокѣ и вызываемыхъ ими чрезвычайныхъ расходовъ, Высочайше повелѣно увеличить акцизъ съ вина, спирта и табаку; срокъ введенія его въ дѣйствіе 16 августа 1900 года.

13-го августа.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Архієпискуму Новгородскому и Старорусскому Еогносту повелѣно быть митрополитомъ Кіевскимъ и Галицкимъ и Кіево-Печерскія Успенскія лавры священно — архимандритомъ.

Опубликовано Высочайшее повелѣніе обѣ обложе-ніи таможенню пошлиною иностраннѣхъ товаровъ, привозимыхъ въ приамурскій край.

ПЕКИНЪ. Японскія войска находятся у воротъ запретной части города; войска ожидаютъ приказа-нія отъ своихъ правительствъ для занятія или разрушенія ея. Говорятъ, что Туана видѣли изъ Пекина; производятся тщательные разыски. Близъ Тунчжоу внезапно появилась китайская конница. Эскадронъ англійской и американской конницы высланъ въ погоню за императрицей, которая какъ думаютъ, перѣѣхала въ прежнюю столицу Сіаньфу.

Корреспондентъ Рейтера телеграфируетъ изъ Пекина: «Освободительный отрядъ пришелъ свое-временно, ибо мы почти выбились изъ силъ, такъ какъ въ ночь на 31 юля выдержали сильнейший за все время осады ружейный бой Цзуили-Ямынь повторилъ предательскую попытку усыпить нашу бдительность, сообщаютъ намъ, что китайскимъ войскамъ предписано прекратить огонь. Однако, китайцы обманымъ образомъ произвели нападеніе на британское, французское и русское посольства, при чёмъ происходилъ оглушительный шумъ, длив-шійся всю ночь. Къ утру издалека донесся звукъ пушечной пальбы, придавшій намъ мужество продолжать сопротивленіе. Обстрѣливаніе посольствъ китайцами продолжалось до минуты вступ-ленія освободительного отряда въ городъ. Китайцы признаются, что за время осады потеряли 3000 человѣкъ. Мы оборонялись въ посольствахъ въ теченіи двухъ мѣсяцевъ подъ непрестаннымъ огнемъ и питались только рисомъ и фунтомъ ко-нины въ день. Когда союзники подошли, американцы начали на одинъ изъ городскихъ воротъ, куда отвлекли всѣ китайскія войска, почему ворота остались безъ обороны и англичане безъ потерь вступили въ городъ.

ТІАНЬ-ЦЗИНЬ. Транспортныя суда съ войсками отдѣльныхъ державъ постепенно призываютъ въ Таку; германскіе прибыло уже три; войска высан-жены и одинъ полкъ находится въ пути къ Пекину другой на пути въ Тіань-Цзинь. Въ портѣ стоять еще три русскія транспортныя судна. Сто человѣкъ, въ томъ числѣ гаможенные чиновники, выѣхали изъ Пекина подъ охраной и ёдутъ внизъ по рекѣ. Иностраницы желаютъ участвовать въ экспедиціи на Пасотину, чтобы для возмездія за произведенія тамъ убийства разрушить городъ.

ПАРИЖЪ. Генералъ Фрей телеграфируетъ изъ Пекина: Союзныя войска расположились вокругъ императорскаго дворца, занятаго нѣсколькими сол-датами китайской арміи. Генералы рѣшили провести международныя войска черезъ дворецъ, ворота которого затѣмъ будуть заперты.

КРЮГЕРЪ ЛІДДЕРЪ. Деларея появился съ силь-нымъ отрядомъ предъ станціей Ванънъ, на желѣз-ной дорогѣ Іоганнесбургъ — Нѣтчефстромъ, и по-требовалъ сдачу гарнизона, состоящаго изъ лон-донскіхъ добровольцевъ подъ командой лорда Альбемара. Требование отклонено. Одновременно Деветъ, перейдя желѣзную дорогу близъ Банка, двинулъ въ Оранжевую республику. Очевидно, требование Деларея было хитростью съ цѣлью прикрыть движение Девета. Буллеръ 10 августа на-тикулся на сильное сопротивленіе буровъ, устроившихъ для англійской конницы западню и на близ-комъ разстояніи открывшіхъ противъ нея огонь. Но орудія англійчан заставили врага прервать стрѣльбу. Планъ бурокъ не удался, но вслѣдствіе недорозумѣнія двѣ англійскія роты от-дѣлились отъ главныхъ силъ и были бурками окру-жены и понесли тяжкій уронъ. Одинъ офицеръ и 12 рядовыхъ убиты, 4 офицера и 57 рядовыхъ ранены, 33 пропали безъ вѣсти.

ЛОНДОНЪ. Сообщаютъ изъ Шанхая отъ 11 августа, что императоръ и дворъ задержаны японскими войсками въ 80 миляхъ къ юго-западу отъ Пекина. Императоръ Гуанъ-Сю отдалъ себѣ подъ защиту преслѣдователей.

БЕРДИНЪ. Два адмирала германской эскадры сообщаютъ изъ Таку, что полученнымъ здесь рус-скія телеграммы изъ Тіань-Цзиня отъ 9 августа

гласятъ, что въ южной части Пекина находятся еще толпы «большаго кулаца». Въ императорскомъ городѣ стоятъ китайскія войска подъ командой принца Чжана. Императоръ и императрица поки-нули Пекинъ. Въ Пекинѣ установлено военное управление. 9 августа утромъ около 100 бѣгле-цовъ выѣхали изъ Пекина въ Тунчжоу на паро-ходѣ.

ЛОНДОНЪ. По свѣдѣніямъ вечернѣхъ газетъ, генералъ Юнъ юѣ бѣжалъ изъ тюрьмы и прибылъ въ Пасотину.

14-го августа.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Телеграмма нашего посланника Гирса чрезъ Чифу отъ 8 августа: «Пекинъ, 3 августа. Союзныя войска вчера взяли Пекинъ съ боя. До вѣха прихода на миссіи вновь произведено нападеніе. Считаю долгомъ свидѣтельство-вать о примѣрной храбрости всѣхъ защитниковъ императорской миссіи, ежедневно сражавшихся въ течение двухъ мѣсяцевъ. Дворъ бѣжалъ изъ Пекина. Кто изъ министровъ остался въ городѣ — пока неизѣбѣнно».

Телеграммы генерала Леневита отъ 1—3 ав-густа: Русскія и французскія войска, соединив-шись, освободили французскихъ миссіонеровъ и ихъ монастырь Бейтанъ, находившійся въ осадѣ боксеровъ. Чрезъ два дня послѣ сего русскіе и французы выѣхали изъ императорскаго города и заняли ворота съ западной стороны, где подняли русскій и французскій флаги. Съ другихъ сторонъ императорскаго дворца поставлены караулы отъ другихъ націй, которыхъ тоже пробились къ воротамъ съ боемъ. Императрица, дворъ и правительство бѣжали въ провинцію Шенси, съ ними императоръ и наследникъ. Въ этотъ день русскія потеряли 5 раненыхъ, французскія 5 уби-тыхъ и 25 раненыхъ. Въ Пекинѣ болѣе неѣтъ боксеровъ.

КІЕВЪ. Николай Терещенко внесъ въ Кіевскую общину Краснаго Креста 7000 рублей.

ВІЛЬНО Учрежденіе ламскій специальній комитетъ, собирающій вещи и деньги на помощь больнымъ и раненымъ воинамъ дальнѣго Востока.

ТІАНЬ-ЦЗИНЬ. Японскія войска заняли стѣны внутренней части запретного города въ Пекинѣ. Во дворецъ они еще не проникли.

КАПІТАДТЪ. Робертъ прибылъ вчера въ Бельфастъ и встрѣтился тамъ съ Буллеромъ, Поль-Керью и Френчемъ.

НОВГОРОДЪ. 13 августа состоялось освященіе Софійскаго собора Литургію совершилъ вновь на значенный кіевскимъ митрополитомъ Еогностъ. Присутствовали: Оберъ прокуроръ Св. Синода Побѣдоносцевъ и помощникъ его Сабельръ. Послѣ ли-тургіи въ митрополичьихъ покояхъ былъ завтракъ. Тостъ за здравіе Государя Императора провоз-гласилъ Побѣдоносцевъ; произнесены рѣчи губер-натурамъ и другими лицами и тосты въ честь виновниковъ торжества.

Среди газетъ и журналовъ.

Китайцы продолжаютъ путешествовать по Россіи. По словамъ «Волгара», въ селахъ Катункахъ, Василевѣ и Городѣ появляются китайцы-продавцы че-су-чи.

Недавно четверо китайцевъѣхали на пароходѣ изъ Чучека въ Катушки и забѣжали въ другія села.

Въ Катункахъ китайцевъ приняли за согляда-тавъ. Китайцевъ окружила тамъ толпа народа.

— Поколотить ихъ надо-ть хорошенъко, ишь — пришли нашу землю огладывать. Не знаю, чего полиція смотрѣть, говорили въ толпѣ.

— Четыре тысячи, вѣдь ихъ слышь выпустили изъ ихней земли-то. Спаси Богъ, какъ они сюда войска поведутъ.

— Вѣдь у насъ что и есть, такъ все прахомъ пойдеть. А всего лучше, это вѣрно, надо отдуба-сить ихъ.

Въ Василевѣ отъ китайцевъѣхали на некоторое время, какъ отъ чумы. Ихъ принимали за какихъ-то лю-доѣдовъ.

— Ишь, нехристы, не живется на мѣстѣ имъ, говорили крестьяне. Когда китайцы ходили по домамъ продавать свой товаръ, тоѣкоторые заня-рали двери и прятались.

На пароходѣ китайцы терпѣли насыпки и чутъ ли не побои отъ различныхъ мужиковъ. Иѣкоторые пускаются въ разговоры съ китайцами.

— А ты съ нашими не воевалъ?

Китайцы не понимаютъ вопроса и мотаѣтъ го-ловой.

— Вѣрѣтъ, воевалъ, говорить мужикъ своему товарищу.

— Я говорю — не былъ ли ты на войнѣ? — спрашиваетъ мужикъ китайца.

— Нѣтъ, — отвѣчалъ китайецъ.

— Какъ нѣтъ?

Китаецъ не понимаетъ опять мужика и пред-лагаетъ товаръ. Мужикъ пятится и отходитъ. Иные съ любопытствомъ осматриваютъ одежду китайцевъ, щупаютъ ихъ обувь (нѣтъ ли въ тамъ чѣго скрытаго) и т. п.

Китайцы, какъ говорятъ, уѣхали внизъ по Волгѣ.

* * *

Въ запискахъ бар. М. А. Корфа въ «Рус-ской Старинѣ» разсказывается подробно обѣ открытии пассажирскаго движенія по Нико-лаевской желѣзной дорогѣ. Особенія множества желающихъ прокатиться по новой дорогѣ не ожидалось.

Съ одной стороны, пугало всѣхъ наше любимое «авось», представлявшееся неизѣбѣн-нымъ и при постройкѣ желѣзной дороги,

съ другой стороны, въ изданіи тогда же положенія являлись разныя стѣненія, не только противныхъ порядку, заведенному въ Европѣ, но и мало соответственныхъ свойству и назначению желѣзныхъ дорогъ вообще. Отъ каждого пасажира требовались и формальный паспортъ, и свидѣтельство полиціи на безпрепятственный выѣздъ; всѣмъ надлежало быть на станціи за часъ до отпра-вленія поѣзда, а пожитки свои привозить туда за два часа; запрещалось курить не только въ вагонахъ, но и на остановочныхъ пунктахъ и пр.

— Прибавьте къ этому, — толковали въ городѣ — поспѣшность, съ которой устроена дорога, неопытность кондукторовъ и прочей прислуги, всю вѣроятность ихъ пьянства и всякихъ отъ нихъ грубостей, и согласитесь, что въ первое по крайней мѣрѣ время, мало кто отважится на такую головоломную и окруженную столъ многими не-приятностями поѣздку!

Первый поѣздъ долженъ былъ отправиться изъ С.-Петербурга и изъ Москвы одновре-менно въ 11 часовъ.

Ненастное и темное, почти какъ ночь, утро не помѣшало огромнымъ массамъ народа стоя-питься къ этому времени на станціи и вокругъ нея. То же самое происходило и изъ Москви, где любопытство возбуждено было еще въ высшей сте-пени, ибо у насъ, по опыту сообщенія съ Цар-скимъ Селомъ и Павловскомъ, по крайней мѣрѣ знали уже давно, что такое желѣзная дорога, а тамъ она представлялась совершенной новизною. Публика ждала молебствія или освященія нового пути, но ихъ не было, за совершеніемъ уже этого обряда передъ царскою поѣздкою.

— Да и зачѣмъ служить молебенъ? — говорили остряки, — скорѣе придется отслужить въ Москвѣ панихиду!

Наконецъ, вмѣсто 11 часовъ, поѣздъ, подъ предлогомъ новостій дѣла, тронулъ въ 20 минутъ 12-го и достигъ мѣста назначения совершенно благополучно, но тоже вмѣсто 5 часовъ утра, какъ слѣдовало по положенію, только въ 9 час.

Напечатанное положеніе назначало для проѣзда 18 часовъ; но этотъ срокъ съ перваго же дна былъ увеличенъ до 22 часовъ. Такимъ образомъ, почти черезъ 50 лѣтъ мы дождались первоначально установленной для пассажирскаго движенія скорости.

Происшествія по губерніи.

Воровство-кражи. — Въ Каргопольскомъ уѣздѣ, въ Ошевенскомъ приходѣ, 6 июня, изъ пахощившійся при входныхъ дверяхъ церкви въ честь иконы «Божіей Матери» всѣхъ скорбящихъ радости, кружки, для сбруя пожертвованій, посредствомъ взлома, похищены часть денегъ.

— Въ Пудожскомъ уѣздѣ изъ Нагижемско-пречистинского сельскаго магазина, похищено по 8 четверицъ ржи.

Маларные краски Кинга и другихъ фабрикъ густо-тертыя и совершенно готовыя къ употреблению. Эма-левыя англійскія краски Кинга, готовыя къ употреб-лению всѣхъ колеровъ. Маларные лучшіе лаки, спир-товые лаки и политура. Кисти изъ щетины. Клей-ковыя вещества. Вареное льняное масло. Бронзоваль-ные порошки. Поталь и червонное золото.

**Аптекарскій магазинъ г. ФОРШТЕДТЪ,
г. Петрозаводскъ.**

— Въ г. Каргополѣ, 22 июня, у снайма-го на улицѣ въ безознательномъ отъ изын-ненія видѣ крестьянинъ Кирилловскаго уѣзда, Петра Зызакина похищены часы и порт-моне, всего на 10 руб., крестьянинъ Андре-емъ Кузнецовымъ и Николаемъ Кораблевымъ.

— Въ г. Каргополѣ, 25 июня, у учителя Лекшмозерскаго училища Петра Хлопотина, во время сна, похищены изъ щитомъ Александровскому Орловскому платокъ съ 5 руб. 10 коп. и порт-сигаръ, стоящий 50 коп.

— Въ Каргопольскомъ уѣздѣ, Анастасьевской волости, дер. Линовской, 29 июня, крестьянка Перепелкина изъ дома кр. Удалова украдено разныхъ вещей на 1 руб. 40 коп.

— Въ Каргопольскомъ уѣздѣ, Андreevской волости, дер. Линовской, 29 июня, крестьянка Перепелкина изъ дома кр. Удалова украдено разныхъ вещей на 1 руб. 40 коп.

— Въ Каргопольскомъ уѣздѣ, деревня Морщикинскай, Аз-фаловской волости, деревня Казариновской, 26 июня, выпалъ крупный градъ, вышибшій стекла изъ зданий воинской команды и некоторыхъ частныхъ домахъ.

— Въ Пудожскомъ уѣздѣ, дер. Новоси-човской, деревня Захаръ Ермоловъ, во время ссоры, нанесъ крестьянину Кирилловскаго уѣзда Василию Потемкину палкой ударъ въ лицо, и выбилъ четыре зуба съ надломленіемъ нижней челюсти.

— Въ Пудожскомъ уѣздѣ, дер. Новоси-човской, деревня Захаръ Ермоловъ, 26 июня, крестьянинъ Данилой Задечиномъ, навесь послѣдніему топоромъ три ганы на головѣ, правой щекѣ и лѣвой ногѣ.

— Въ г. Лодейномъ-полѣ, 26 июня, около 6 часовъ